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Μονή Σινά: Τα ανοιχτά μέτωπα και η συμφωνία
/ Επικαιρότητα

Οι διαβουλεύσεις για να κλείσουν τα ανοιχτά μέτωπα στη 
Σιναϊτική Αδελφότητα συνεχίστηκαν στα τέλη της περασμένης 
εβδομάδας μετά και την επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα 
Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, κ. Γιώργου 
Καλαντζή. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σύμφωνα με τα όσα έχουν γίνει γνωστά τις τελευταίες ημέρες στόχος της Αθήνας 
είναι να επουλώσει τα εσωτερικά θέματα που προέκυψαν το περασμένο καλοκαίρι 
εντός της Αδελφότητας η οποία, όπως επισημαίνεται, παρά το γεγονός ότι η Μονή 
άλλαξε σελίδα μετά την εκλογή του Αρχιεπισκόπου Σινά και Ηγουμένου κ. Συμεών,
παραμένει τριχοτομημένη.

Στόχος είναι άμεσα η Αίγυπτος να προβεί στην υλοποίηση της προφορικής 
υπόσχεσης που έχει δώσει για τη σύναψη συμφωνίας με την ιστορική Ιερά Μονή 
Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά προκειμένου και δια της νομικής οδού να 
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κατοχυρωθούν τα δικαιώματά της. Φλέγον ζήτημα για την Αδελφότητα, ωστόσο, 
παραμένει το ιδιοκτησιακό καθεστώς.

Η συμφωνία όμως εκτός από το πεδίο της διπλωματίας και των συζητήσεων όλων 
αυτό το διάστημα μεταξύ Αθήνα και Καϊρου, θα περάσει από την κρίση και την 
συμφωνία μεταξύ των Σιναϊτών Πατέρων για προχωρήσει. Όπως έχει τονιστεί από 
Ελληνικής πλευράς, δια στόματος μάλιστα του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, τον τελικό λόγο θα έχει η Σιναϊτική Αδελφότητα. Για να καταστεί 
αυτό εφικτό απαιτείται να υπάρξει ενότητα – όπως και στην περίπτωση της 
εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου.

Ένα άλλο προαπαιτούμενο για να υπογραφεί συμφωνία είναι ο νέος Αρχιεπίσκοπος 
Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Συμεών να αποκτήσει την αιγυπτιακή υπηκοότητα, ώστε 
να έχει δικαίωμα υπογραφής. Όπως έγραψε το ope.gr σε προηγούμενο δημοσίευμά 
του, υπηρεσιακοί παράγοντες εκτιμούν ότι με την υπογραφή του Προέδρου Αλ Σίσι 
εντός ολίγων ημέρων αυτό θα έχει γίνει πράξη. Στις συζητήσεις για τη συμφωνία 
που θα υπογραφεί έχει τεθεί και το αίτημα ο εκάστοτε Αρχιεπίσκοπος Σινά να 
αποκτά αυτόματα μετά την εκλογή του την υπηκοότητα και να μην χρειάζεται 
κάθε φορά η ειδική έκδοση Προεδρικού Διατάγματος. Εκεί όμως που φαίνεται οι 
Αιγύπτιοι να μην υποχωρούν είναι στη λήψη υπηκοότητας ή μακροχρόνιας βίζας 
προς τους μοναχούς, οι οποίοι όλα αυτά τα χρόνια που βρίσκονται εκεί κάθε χρόνο 
υποβάλλονται στη διαδικασία ανανέωσης της βίζας τους. Είναι ένα πάγιο αίτημα 
της Αδελφότητας προς την αιγυπτιακή πλευρά το οποίο όπως όλα δείχνουν δεν θα 
γίνει για ακόμη μία φορά δεκτό.

Ως προς το ιδιοκτησιακό καθεστώς, σύμφωνα με ρεπορτάζ της εφημερίδας η 
Καθημερινή, έχει καταστεί εδώ και καιρό σαφές ότι από την πλευρά της Αιγύπτου 
δεν μπαίνει θέμα παράκαμψης της δικαστικής απόφασης, η οποία πλέον καθορίζει 
το πλαίσιο όσον αφορά τα της ιδιοκτησίας. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μην δοθεί 
πλήρης ιδιοκτησία στη Μονή. «Μιλάμε για ένα ενισχυμένο δικαίωμα χρήσης, μια 
μορφή κατοχής», αναφέρει πηγή με συμμετοχή στις συζητήσεις που έχουν γίνει, 
σύμφωνα με το ίδιο ρεπορτάζ.
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